

Ленинскому пути

Согласия Шурышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

* Год издания 13-й *

№ 72 (840)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

10
октября

1954 г.

* Цена 10 коп.

Обеспечить всемерное усиление работы по коммунистическому воспитанию молодежи, добиться чтобы, деятельность каждой комсомольской организации полнее удовлетворяла запросы комсомольцев.

Третий пленум Шурышкарского райкома комсомола

Состоялся III пленум Шурышкарского РК ВЛКСМ, который рассмотрел вопрос о состоянии идеологической работы в районной комсомольской организации. С докладом выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Витязев. Остановившись о значении идеологической работы в условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму, докладчик охарактеризовал итоги учебного года в сети комсомольского просвещения в 1953-54 учебном году. Из 13 кружков, с охватом слушателей 199 человек, закончили программу только четвере. Комплектование комсомольской политсети было проведено неправильно, нарушился принцип добровольности.

Отдельные пропагандисты (т. Филиппова, Москвин) занятия проводили не интересно, в отрыве от задач стоящих перед комсомольцами района. Затем докладчик остановился на задачах комсомольских организаций в новом учебном году. В связи с увеличением числа комсомольцев, желающих самостоятельно повысить общеобразовательный и политический уровень, отдел пропаганды и агитации РК ВЛКСМ, секретари комсомольских организаций должны улучшить помощь этим комсомольцам, систематически читать лекции, доклады, проводить консультации. Секретари комсомольских организаций не могут быть лишь регистраторами фактов, а должны своевременно помочь комсомольцам в учебе. Не допустить ошибок прошлого года, когда секретари комсомольских организаций (Пасечник, Хозинов, Поступинская) совершенно не интересовались, как учатся комсомольцы.

В районной комсомольской организации до сих пор много неграмотных комсомольцев (особенно из числа хантэ), однако обучением их никто серьезно не занимается. В нынешнем году необходимо охватить обучением грамоте всех неграмотных комсомольцев, помочь в этом нужно особенно той части молодежи, которая занята на пушном промысле и в рыбодобывче.

Неудовлетворительно работала группа докладчиков при райкоме комсомола. Отдельные докладчики (Малышева, Матаева, Достовалова), за весь год сделали

всего по 1—2 доклада. Особо плохо работала группа докладчиков в период летней пущины, к рыбакам докладчики не выезжали.

Важное место в работе комсомола по коммунистическому воспитанию молодежи имеет агитационно-массовая работа. Из числа комсомольцев агитаторами работает около 90 человек. Однако эти агитаторы мало проводят разъяснительной работы среди молодежи и трудающихся района. Не увязывают свои беседы с решением хозяйствственно-политических задач, стоящих перед районом. Отсюда комсомольцы и молодежь, работающие на рыбодобывче, работают гораздо хуже, чем в прошлые годы, около 70 проц. комсомольцев, занятых в рыбодобывче до сих пор не выполнили годовой план.

Задача первичных комсомольских организаций улучшить работу агитаторов, всемерно оказывать помощь партийным организациям в проведении агитационно-массовой работы среди населения.

Большое значение в идеологической работе среди молодежи имеет научно-атеистическая пропаганда. Нужно признать, сказал докладчик, что комсомольские организации, бюро РК ВЛКСМ мало уделяли внимания этому важному участку работы. В итоге среди комсомольцев и молодежи участились факты некомсомольского поведения (пьяница, хулиганство, не достойное поведение в быту).

В заключение докладчик подробно остановился на задачах райкома комсомола, с молодежью они связаны плохо, поэтому комсомольцы не заходят в райком для разрешения своих на-

боловших вопросов.

Задача райкома комсомола чаще бывать среди молодежи, знать их запросы и нужды. Работу райкома комсомола поставить так, чтобы комсомольцы видели в нем своего руководителя.

Выступившие в прениях т. Витязева выступило 8 человек. Член райкома комсомола тов. Рукавишникова сказала, что идеологическая работа в районной комсомольской организации поставлена неудовлетворительно. Большая вина в этом ложится на бюро райкома ВЛКСМ.

III пленум Шурышкарского РК ВЛКСМ принял решение об улучшении идеологической работы в районной комсомольской организации.

докладов о моральном облике советского молодого человека, о дружбе и товариществе, о пережитках прошлого. Лекции и доклады, которые читались редко, не отвечали запросам молодежи, не вызывали интереса у слушателей. За последнее время участилось пьянство, хулиганство среди молодежи. Это вызвано тем, что клубы, избы-читальни, сельские библиотеки работают плохо, а в большинстве в этих учреждениях работают комсомольцы. Райком комсомола не интересуется работой культурно-просветительных учреждений.

О недостатках в организации культурного досуга молодежи отметил в своем выступлении зав. отделом кадров и оработы РК ВЛКСМ т. Ряшин. Он также отметил крупные недостатки внутрисоюзной работе, что она еще не способствует повышению идеологического уровня комсомольцев.

Тов. Герасимова, член пленума ОК ВЛКСМ в своем выступлении остановилась о политической учебе комсомольцев, о работе пропагандистов и группы докладчиков. Райком комсомола в прошлом учебном году политической учебой комсомольцев руководил крайне плохо. Нет заботы об учебе комсомольцев и в настоящее время. Работники райкома комсомола не имеют ясности как она будет организована в текущем учебном году. Очень редко выступают с докладами и лекциями руководители райкома комсомола, с молодежью они связаны плохо, поэтому комсомольцы не заходят в райком для разрешения своих на-

боловших вопросов.

Задача райкома комсомола чаще бывать среди молодежи, знать их запросы и нужды. Работу райкома комсомола поставить так, чтобы комсомольцы видели в нем своего руководителя.

Выступившие в прениях т. Конева, Александрова, Клименко и другие также вскрыли много недостатков в постановке идеологической работы среди молодежи, указали на крупные недостатки в работе аппарата РК ВЛКСМ.

III пленум Шурышкарского РК ВЛКСМ принял решение об улучшении идеологической работы в районной комсомольской организации.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Багрянцем и золотом украсила осень пышную листву рощ, садов и питомников выставки. Десятки тысяч посетителей и экскурсантов ежедневно заполняют её алеи, площади, павильоны.

На днях павильон «Картофель и овощи» посетили экскурсанты из Белгородской, Черниговской, Киевской, Воронежской областей. Внимание экскурсантов привлекли новые экспонаты — баклажаны сорта «Ливанский» весом по 2,5 килограмма и клубни картофеля весом в один килограмм. Баклажаны эти выращены овощеводами колхоза имени Жданова, Нахичеванской АССР, картофель — на полях имени Шверника, Молотовской области.

Из колхозов Омской области в павильон «Сибирь» доставлен картофель сорта «Северянин», каждый клубень которого весит 1 кг 350 граммов. Около 800 граммов весят луковицы, выставленные в павильоне «Украинская ССР». Подмосковный колхоз «Луч» представил на выставку тыкву в 50 килограммов.

Тысячи картофелеводов, посетивших выставку в эти дни, ознакомились с действием препарата номер 2, предохраняющим от прорастания картофель, идущий для технических целей. Кандидат сельскохозяйственных наук т. Коржуев сообщил экскурсантам о новых интересных опытах с препаратором номер два, получены данные о том, что пре-



Экскурсанты в павильоне «Урал» у стенда колхоза «Заветы Ленина» Шадринского района Курганской области, где работает лауреат Сталинской премии полевод Т. С. Мальцев.

парат сохраняет от прорастания и семенной картофель.

Как всегда, многолюдно было в эти дни в павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства». С 10 октября выставка здесь побывало более 7 тысяч экскурсий сельских механизаторов. Многие из них делятся своими впечатлениями в книге записей. Вносят предложения. Группа колхозников Черновицкой области обращается к участникам выставки с просьбой организовать на территории ВСХВ на будущий год показ работы электротрактора.

(ТАСС).

Экскурсанты выставки беседуют с колхозниками

3 октября, в сельском клубе поселка Овгорт, состоялась встреча экскурсанта Всесоюзной сельскохозяйственной выставки т. Истоминой с колхозниками колхоза «Верный путь».

Беседуя с колхозниками т. Истомина рассказала о достижениях, демонстрируемых на Выставке по животноводству, звероводству, а также о преимуществах квадратно-гнездовой посадки картофеля. Много ин-

формации о колхозах осталась до конца беседы и выражали желание чаще слушать подобные беседы. На днях т. Истомина проведет беседу со школьниками.

Семенов,
зав. клубом п. Овгорт.



Первого ноября в Москве открываются технические училища для подготовки высоквалифицированных рабочих из числа молодежи, окончившей средние школы. Сейчас юноши и девушки, подавшие заявления о приеме, знакомятся с оборудованием учебных кабинетов, лабораторий и мастерских.

На снимке: мастер производственного обучения технического училища № 8 Н. Т. Кравченко знакомит будущих воспитанников училища с оборудованием лаборатории релейной защиты.

Фото И. Кошелевского.
Прессклуб ТАСС.

□ ● □

Стройки пятой пятилетки

КРУПНЕЙШИЙ В СТРАНЕ ТЕКСТИЛЬНЫЙ КОМБИНАТ

На окраине города Барнаула сооружается хлопчатобумажный комбинат—один из крупнейших в стране. Он состоит из трех прядильно-ткацких и двух отделочных фабрик. В 1956 году новый текстильный гигант будет выпускать тканей в два раза больше, чем дает в настоящее время вся хлопчатобумажная промышленность Сибири и Дальнего Востока.

—Наш комбинат,—рассказывает главный инженер комбината по производству т. Выражейкин,—по своей мощности значительно превысит любое существующее в мире текстильное предприятие. ...На высоком левом берегу могучей сибирской реки Оби уже воздвигнуты корпуса первой прядильно-ткацкой фабрики. Они раскинулись на площади, превышающей 60 гектаров.

Вот приготовительный отдел фабрики. В огромном, сверкающем белизном помещении ровными рядами стоят машины. Здесь все готово для первичной обработки хлопка. В соседних отделах еще идет монтаж оборудования. Предприятие оснащается лучшей техникой прядильно-ткацкого производства. Устанавливаются автоматические ткацкие станки для ворсовотточных тканей, новейшие чесальные и прядильные машины. Многие из них впервые будут применяться в текстильной промышленности.

—Установка новейшего высокопроизводительного оборудования,—говорит директор комбината т. Иванов,—позволит уменьшить число машин, не снижая мощности комбината, сократить производственные площади, улучшить санитарно-гигиенические условия труда. Это значительно уменьшит также капиталовложения. Только за счет установки скоростных ровничных машин капиталовложения скратятся почти на 17 миллионов рублей, а годовые эксплуатационные расходы—на 2,3 миллиона рублей.

При проектировании комбината учтены последние достижения современного текстильного производства. Все основные и вспомогательные процессы, начиная от приемки сырья и кончая упаковкой готовой продукции, будут механизированы и автоматизированы. Оборудование комбината новой техникой обеспечивает последовательный рост производительности труда. Например, механизация и автоматизация высвобождает из второй прядильно-ткацкой фабрики по сравнению с действующими однородными предприятиями свыше 11 процентов рабочих. При этом производительность труда повысится на 12,5 процента.

Недалек уже день, когда первая прядильно-ткацкая фабрика начнет выпуск продукции. К концу нынешнего года она даст около полутора тысяч тонн пряжи и свыше 7 миллионов метров ткани. Одна эта фабрика, в которой будет работать 80 тысяч ве-

ретен и 4 тысячи ткацких станков, по своей мощности станет равной существующему в Барнауле меланжевому комбинату.

Какие же ткани будет производить новый текстильный гигант?

—В цехе первой фабрики,—рассказывает т. Иванов,—предусмотрен выпуск миткаля, сатина, фуляртина, кашемира. С пуском второй очереди комбината начнется производство тафты, вуаль-крепа, крученой парусины. Прядильно-ткацкая фабрика № 3, строящаяся в третью очередь, будет выпускать исключительно ворсовотточные ткани, вельвет-корд и вельвет-рубчик, а также полубархат и вельветин.

...На строительной площадке кипит напряженный труд. Строятся подсобные предприятия, сооружается вторая прядильно-ткацкая фабрика, ведется подготовка фундаментов для отделочных фабрик. На огромной территории движутся гусеничные тракторы, бульдозеры, скреперы, экскаваторы. Вереницей идут тяжелые самосвалы с щебнем, песком. На подъездных путях снуют паровозы, доставляющие вагоны с металлоконструкциями и оборудованием.

Коллективу стройки широко известны имена лучших производственников—бригадира плотников т. Мовдавана, бетонщика Муравлева, электросварщика Широносова, систематически выполняющих сменное задание на 200—250 процентов. По nim равняются, с них берут пример другие рабочие.

Одновременно с сооружением комбината широким фронтом развернулось жилищно-культурно-бытовое строительство. Там, где еще недавно был загородный пустырь, сейчас возвышаются многоэтажные благоустроенные жилые дома, пролегли широкие улицы. В новом городке текстильщиков появились школы, магазины, детские учреждения, больница, поликлиника, баня, прачечная, мастерские бытового обслуживания. На днях вступила в строй новая столовая. В ближайшее время будет построена фабрика-кухня.

Комбинату потребуется многочисленный коллектив рабочих и инженерно-технических работников. Большую помощь в подборе и подготовке кадров оказывает вновь строящемуся предприятию коллектив Барнаульского меланжевого комбината.

Важной стройке пятым пятилеткам—хлопчатобумажному комбинату в Барнауле помогает вся страна. Рабочие промышленных предприятий Ленинграда, Кузнецка, Пензы шлют сюда станки и машины, текстильщики Иванова и Ташкента направляют лучшие кадры.

Коллектив строителей прилагает все силы к тому, чтобы в четвертом квартале этого года пустить первую прядильно-ткацкую фабрику и дать трудящимся нашей страны высококачественные ткани. г. Барнаул. Б. Аверченко.

Международный обзор

Новый вклад в дело мира

На происходящей в Нью-Йорке девятой сессии Генеральной Ассамблеи ООН советская делегация внесла новое предложение, направленное на укрепление мира и безопасности народов. Советский Союз предлагает заключить международную конвенцию (договор) по вопросу о сокращении вооружений и запрещении атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения.

Согласно советскому предложению, государства—участники конвенции должны в течение шести месяцев (или года) сократить свои вооружения, вооруженные силы и военные расходы в размере 50 процентов от согласованных норм. После этого в такой же срок—шесть месяцев (или год)—осуществляется вторая часть сокращения—на остальные 50 процентов согласованных норм. Предложение СССР предусматривает полное запрещение атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения и требует использования имеющихся атомных материалов лишь в мирных целях.

Как известно, вопрос о сокращении вооружений и запрещении вооружений и запрещением оружия массового уничтожения

решении атомного оружия не сходит с повестки дня Генеральной Ассамблеи уже много лет. Для его рассмотрения была создана комиссия ООН по разоружению которая, однако, из-за позиции западных держав, в первую очередь США, зашла в тупик. Предложение Советского Союза позволяет ликвидировать этот тупик. Стремясь к достижению взаимоприемлемого соглашения, Советский Союз рекомендует, чтобы проект конвенции (договора) был разработан комиссией ООН по разоружению на основе франко-английских предложений от 11 июня 1954 года. Тем самым Советский Союз снова показал свое искреннее желание обеспечить быстрейшее разрешение вопросов, связанных с сокращением вооружений и запрещением оружия массового уничтожения.

Новое советское предложение привлекло внимание всей мировой общественности. В высказываниях многих газет и общественных деятелей красной нитью проходит мысль о том, что предложение СССР открывает путь к избавлению народов от атомной угрозы и обременительной гонки вооружений.

Советское предложение лишь раз опровергает утверждения буржуазной печати о том, что разрешению вопросов разоружения мешает якобы несговорчивость Советского Союза. Прикрываясь подобного рода выдумками, правящие круги США отклоняли все предыдущие шаги СССР, направленные на достижение международного соглашения о сокращении вооружений и запрещении атомного оружия. Ныне, как признает газета «Нью-Йорк таймс», Советский Союз еще раз «протянул руку западным державам», призывая их «выразить добрую волю».

Народы всего мира, спрятавшие в видящие в советском предложении новый важный вклад в дело смягчения международной напряженности, выражают надежду, что Генеральная Ассамблея ООН примет это предложение.

Решения, направленные на возрождение германского милитаризма

На прошлой неделе в Лондоне закончилось совещание представителей 9 стран (США, Англии, Франции, Западной Германии, Италии, Канады, Бельгии, Голландии и Люксембурга), посвященное вопросу перевооружения Западной Германии. Миролюбивая общественность расценивает результаты этого совещания как превосходящий целью углубить раскол Германии и возродить в западной ее части зоенную машину гитлеровского типа.

Согласно лондонским решениям, Западная Германия получает право создать армию с численностью в 12 дивизий, иметь более тысячи военных самолетов, военно-морской флот и широкую возможность перевооружаться. Она становится участницей брюссель-

ского военного договора и включается в агрессивный северо-атлантический союз. В лондонских решениях много говорится о стремлении западных держав к восстановлению суверенитета Западной Германии, причем этот «суверенитет» рассматривается как предоставление бонским реваншистам возможности беспрепятственно вооружаться. Вместе с тем в лондонских решениях записано, что войска западных держав остаются на длительный срок на западно-германской территории.

Разбирая итоги лондонского совещания, английская газета «Дейли уоркер» подчеркивает, что его решения достигнуты под нажимом США. В то же время газета напоминает, что между решениями лондонского совещания и

волей народов Европы—огромная пропасть. Народы Европы отвергают планы возрождения гитлеровской военной машины в Западной Германии в какой бы форме оно ни проводилось. Народы кровно заинтересованы в восстановлении единства Германии, что является в нынешних условиях главным и неотложным делом.

Оплот в борьбе за единство Германии миролюбивые народы Европы и всего мира входят в Германскую Демократическую Республику, отмечающей в эти дни свое пятилетие. Недопустить осуществления лондонских решений—вокруг этой задачи сплачиваются все истинно-патриотические силы немецкого и других европейских народов.

В. Харьков.

В Шурышкарском райотделении милиции

В августе 1954 года Мужевским рыбкоопом были принятые на работу в должности заготовителя гр. Полуянов и его жена Молокова в должности продавца, оба были направлены в Всеховский торгпункт.

По прибытии в п. Васильево Полуянов стал систематически заниматься пьянством и на почве хулиганских побуждений стал издаваться над своей женой.

30 сентября с. г. Полуянов облил спиртом свою жену и поджег. В результате такого зверского поступка Молокова получила ожог.

Не ограничиваясь издевательством над женой Полуянов проявлял также хулиганские действия в медпункте и в правлении колхоза.

За совершенные преступления Полуянов арестован и привлекается к уголовной ответственности.

Черкашин, начальник Шурышкарского райотдела милиции.

Редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.

Шурышкарская райконтроль связь и все почтовые отделения продолжают прием подписки на газеты:

ОБЛАСТНЫЕ:

«Тюменская правда», «Тюменский комсомолец».

Окружной: «Красный север».

Районную: «По сталинскому пути».

Райконтроль связи.